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Numită după zeița romană a primăverii Maia Maiesta, luna
mai este cunoscută în limbaj popular și Florar sau Frunzar
– luna florilor și a plantelor, a prospețimii și a culorilor. 1
mai este sărbatoarea Armindeni, considerată începutul
primăverii, care se ținea pentru roadele pământului și
pentru a evita dezastrele naturale. Tot în această lună
regăsim și legenda originală românească, care face referire
la „Paştele cailor”, a 40-cea zi după Paşte când, conform
legendei, doar atunci caii sunt sătui. În DeMolay, luna mai
cuprinde Parent's Day, o zi obligatorie a fi celebrată
pentru a arăta respectul pentru părinți. Conform legii, în
România în prima duminică a lunii este Ziua mamei și în a
doua duminică este Ziua tatălui. 

CITATUL LUNII



       Pe 29 aprilie, la București, a avut loc prima ținută națională din 2023. Delegații ale
Capitulelor București, Timișoara, Junimea (Iași), Euxinius (Constanța), Crai Nou (Brașov),
Tudor Vladimirescu (Craiova) și Fraternitatea (Ploiești) s-au unit sub steagul DeMolay într-o
ținută emoționantă. La deschiderea lucrărilor a fost prezentă delegația Supremului Consiliu
al Ritului Scoțian Antic și Acceptat din România, sponsor oficial al DeMolay Romania. Într-
un discurs inspirațional pentru peste 164 de participanți, invitatul de onoare, domnul Stelian
Nistor, °33, Suveran Mare Comandor al Ritului Scoțian Antic și Acceptat din România, care
are calitatea de protector al Ordinului DeMolay România cu recunoașterea DeMolay
International, a vorbit despre unele dintre cele mai importante virtuți ale unui DeMolay –
iubirea de părinți și iubirea de țară. 
Un ritual impresionant, în care funcțiile au fost îndeplinite impecabil, așa cum ne-a obișnuit
Capitulul Național, a lăsat în urmă o amintire care cu greu va fi ștearsă. În această ținută
națională s-au alăturat organizației 17 noi membri. Ceremonia de inițiere și de acordare a
Gradului DeMolay au fost conduse de Maestrul Consilier Național Rareș Farcaș, 14 tineri
DeMolay trecând prin această experiență unică. 9 prințese au fost acceptate în Curtea
Sweetheart a DeMolay România. Urăm bun-venit celor 2 noi DeMolay și celor 2 prințese
care ni s-au alăturat cu această ocazie în Capitulul București. 14 noi advisori au ales să
sprijine activitatea DeMolay România, iar noi ne bucurăm de DeMolay-ii seniori care au
ales să rămână alături de Capitulul nostru – DAD Andrei Cristea, DAD Tudor Ion, DAD
Ștefan Șandru, DAD Daniel Rosin și DAD Florin Popa.
Noutățile aduse la cunoștința celor prezenți de DAD Aurel Manea, Past Executive Officer al
Jurisdicției, Active Class 1 al ISC, au fost: deschiderea unui nou Capitul în Constanța care
este programată pentru ultima parte a acestui an, proiectul unui atelier pregătit de Capitulul
Fraternitatea Ploiești pentru 9-11 iunie, posibila tabără din anul următor din Grecia. Rareș
Farcaș, Maestrul Consilier Național a încheiat această frumoasă ținută încurajând tinerii
DeMolay la determinare și încredere în propriile forțele, DeMolay România fiind printre cele
mai puternice jurisdicții din lume. 
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LUMEA DeMOLAY 

7 lucruri pe care ar trebui să le știi (și nu numai) 

1. Parent's Day este una dintre cele 7 zile obligatorii a fi celebrate de DeMolay. Este ziua
dedicată onorării părinților, pentru a recunoaște public respectul față de aceștia și față de grija și
sacrificiile făcute în fiecare zi pentru binele copiilor lor. 
2. Această zi se organizează între 1 mai și 21 iunie, cu activități de care sunt responsabili
Preceptorii. 
3. Exemple de activități: o întâlnire la cafea/ masă cu părinții, Flower Talk sau Father's Talk, o
activitate în care fiecare DeMolay relaționează cu mama și/sau tatăl său, felicitări realizate de
DeMolay și trimise părinților, oferirea de flori etc. Orice s-ar alege, este datoria unui DeMolay să
organizeze pentru părinții săi un eveniment ca semn al aprecierii pentru tot ceea ce părinții fac
pentru tinerii DeMolay și este datoria fiecărui Capitul de a invita părinții la o întâlnire specială.
4. Flower Talk este o ceremonie deschisă, care transmite unul dintre cele mai frumoase mesaje
ale DeMolay și ilustrează Iubirea filială, una dintre cele 7 virtuți ale unui DeMolay.
5. Semnificația florilor care fac parte din această ceremonie este următoarea: se folosesc
trandafiri sau garoafe (deși orice altă floare poate fi aleasă) roșii sau albe – cele roșii sunt dăruite
mamelor prezente, iar cele albe sunt în onoarea mamelor care nu mai trăiesc.
6. În 2022 MOM Sellars a creat un pin special bazat pe mesajul transmis prin Flower Talk.
7. Ceremony of Light, o altă ceremonie plină de frumusețe, explică semnificația fiecărei lumânări
dintre cele 7 ale DeMolay. Prima lumânare simbolizează iubirea dintre un părinte și copilul său,
acea iubire care există chiar dinainte ca un copil să se nască și care rămâne pentru totdeauna.
Înțelepții au numit această iubire „agape”, iubire fără alt motiv decât de dragul de a fi.



Inteligența Artificială
    În ultima perioadă de timp, inteligența artificial (IA) a devenit un subiect popular, un domeniu de
lucru avansat, care fundamental își face din ce în ce mai simțită prezența în viața oamenilor și în
viitorul lor.
Dar ce este inteligența artificială? IA este o tehnologie care permite computerelor și sistemelor să
învețe și să se adapteze la datele și situațiile noi, fără a fi explicit programate să facă acest lucru.
Aceasta a ajuns, mulțumită cercetătorilor din toată lumea, în punctul în care face parte din viața
noastră fără ca noi să realizăm: recunoașterea facială care ușurează folosirea telefoanelor,
algoritmii folosiți de motoarele de căutare care ușurează găsirea informației, jocuri video prin care
se poate lua în calcul lipsa de predictibilitate a jucătorilor …
Totodată, IA are și rezultate tangibile. Acest lucru nu se observă prin algoritmii folosiți în
agricultură pentru a crește producția sau în alte industrii prin robotizare, ci în șah. Inteligența
artificială a transformat fundamental acest joc, vechi de peste 1000 de ani, rezolvându-l. Astfel,
nivelul minim de cunoștințe și de concentrare necesar pentru ca jucătorii să simtă satisfacție a
scăzut, iar prin această crescută accesibilitate, popularitatea sa a atins noi culmi. La nivel
profesional, a devenit infinit mai ușoară verificarea greșelilor și găsirea unor moduri de
îmbunătățire, motiv pentru care jucătorii de top actuali de șah nu sunt considerați doar cei mai
buni din lume, ci chiar din istoria jocului. Toate acestea se datorează avansului inteligenței
artificiale, printre care se fac cunoscute două nume: Deepmind și Stockfish, care la scurt timp
după lansarea lor s-au dovedit a fi imbatabile de oameni.

TU EȘTI DeMOLAY! 

 

Matei Mahu, PC al Capitulului București



Recent, o nouă dezvoltare în domeniul inteligenței artificiale a fost facută prin intermediul chatbot-
urilor. Acestea sunt tipuri de IA capabile să comunice cu utilizatorii prin limbaj natural și să
răspundă la întrebări. Ceea ce a dus la îmbunătățirea experienței utilizatorilor și la reducerea
timpului necesar pentru a primi un răspuns. Deși aceste chatbot-uri nu sunt perfecte, sunt încă un
exemplu impresionant al modului în care IA își face din ce în ce mai mult simțită prezența în viața
noastră.
Concluzionând, IA este o unealtă care în viitor se va dovedi a fi cea mai puternică din cele
deținute de umanitate și trebuie folosită ca atare, dar, fundamental, este exact la fel de importantă
pe cât credem noi, întrucât tehnologia nu va aduce schimbare nicioadată, originalitatea nefiind
ceva ce poate fi simulat și copiat prin computare de date, ci reprezintă o trasătură a oamenilor, fie
ea un rezultat al inteligenței sau al prostiei de care aceștia dau dovadă. Cu asta în minte, provoc
pe cei care care au citit integral ceea ce am scris mai sus, să găsească partea scrisa de ChatGPT
(cel mai nou și puternic chatbot la ora actuală) și să răspundă la următoarea întrebare: Ce face
acest paragraf diferit de restul și de ce crezi că a fost scris de un robot și nu un om?



    Inteligența artificială (IA) transformă multe industrii, inclusiv lumea artei. În
timp ce IA are potențialul de a oferi numeroase beneficii artiștilor, aceasta vine și
cu potențiale riscuri. 
Privind dintr-o perspectivă pozitivă, IA poate ajuta artiștii în diferite moduri. De
exemplu, instrumentele alimentate de IA pot ajuta artiștii să creeze arta digitală
mai eficient prin automatizarea sarcinilor repetitive, precum colorarea și
umbrirea. IA poate genera imagini și animații realiste care pot fi folosite în diferite
medii artistice. Poate, de asemenea, să formeze noi „artiști”. Cu toate acestea,
unii se tem că aceste instrumente alimentate de IA ar putea pune artiștii în
situația de a nu mai avea locuri de muncă, făcându-i mai puțin valoroși sau chiar
irelevanți. În plus, pe măsură ce arta generată de IA devine mai populară, există
riscul ca aceasta să devină forma dominantă de artă, punând în umbră arta
tradițională.
În plus, arta generată de IA ridică probleme de natură etică referitoare la
proprietate. Dacă o IA creează o operă de artă, cine deține drepturile de autor?
Creatorul IA, artistul care a formulat cerințele IA sau IA în sine?
În concluzie, IA are potențialul de a ajuta în diferite moduri, dar nu vine lipsită de
riscuri. Așa cum se întâmplă cu orice nouă tehnologie, este important ca artiștii
să se adapteze și să evolueze alături de aceasta, valorificând beneficiile sale. În
cele din urmă, creativitatea umană și viziunea artistică vor rămâne esențiale în
lumea artei, iar IA va fi probabil doar un instrument pe care artiștii îl pot folosi
pentru a aduce la viață ideile lor.

Noua artă cu ajutorul 

inteligenței artificiale 



    În folclorul european se regăsesc multiple versiuni ale aceluiași personaj legendar, Moș Ene.
El este descris ca fiind un bătrân înaripat care are rolul de a presăra nisip magic pe pleoapele
oamenilor pentru a le oferi un somn liniștitor și vise frumoase. Povestea sună copilăroasă
acum, dar la origini ea era mult mai importantă pentru cei care au creat-o. 

Personajul cunoscut ca Moș Ene este de fapt o versiune modernă a zeului grec Morfeu. Zeul
viselor din Panteonul olimpian era adesea descris similar, diferențele fiind aripile de fluture pe
care Moș Ene nu le mai are, iar în versiunea grecilor antici nisipul magic era înlocuit cu semințe
de mac. O ilustrare care combină imaginea zeului Morfeu cu cea a lui Moș Ene este în serialul
Netflix „Sandman”, în care Morfeu folosește nisip magic pentru a făuri vise. În versiunea inițială,
Morfeu este unul din mia de copii ai zeului Hypnos și era cel care crea și modela visele în orice
formă dorea, fiind capabil să confere vise bune și somn liniștit sau cele mai negre coșmaruri.
Morfeu era cel mai puternic și mai cunoscut dintre frații săi pentru că numai el avea puterea de
a manipula atât visele muritorilor, cât și pe cele ale zeilor. Se poate înțelege de ce versiunea
care a rămas în folclorul românesc a păstrat doar puterea de a induce somnul relaxant și
plăcut.
Așadar, următoare dată când simți că pleoapele au început să cântărească o tonă, consideră
că mai bine ai de a face cu un moșneag prietenos care îți oferă vise frumoase, decât cu zeul
care, dacă este mâniat, poate să creeze coșmaruri eterne.

PERSONAJE
DE 
LEGENDĂ 



FASHIONISTA 63040 

Follow me for more inspo 

La început, îmbrăcămintea sport a fost purtată pentru
practicarea sportului sau a altor activități de agrement,
însă, cu timpul a devenit un fashion-style independent,
cu o influență puternică în ceea ce înseamnă a fi la
modă, dar, mai ales, a te simți confortabil. Astfel, au
apărut 2 noi stiluri: sport-casual și sport-elegant.
Aceste stiluri capătă altă valoare care aduce un plus
de originalitate atunci când sunt combinate între ele
prin îmbinarea unor elemente diverse aparținând 3
mari categorii – sport, casual, sau elegant. Tipul
acesta de ținută hibrid, denumit de creatorii de modă
„athleisure” este o vestimentație definită atât de stil,
cât și de comoditate, oferind posibilitatea de a arăta
bine, dar și să te simți bine în hainele purtate.
Athleisure este un amestec între îmbrăcămintea sport
(ex. hanorace) și îmbrăcămintea casual (ex. jeans), în
timp ce îmbrăcămintea sport dedicată activităților
sportive cuprinde articole vestimentare precum
treningul, maiourile, colanții, șorturile, body-urile,
adidașii.

    Este foarte clar că pantofii sport sau adidașii,
așa cum îi denumim popular, oferă ținutelor un
avantaj de cool în cel mai casual mod. Adidașii
au fost întotdeauna parte a culturii pop, dar
acum, mai mult ca niciodată, ei definesc cu
adevărat stilul personal. Pantofii sport sunt
confortabili, versatili și în mod inerent cool. Ei pot
fi folosiți la plimbările prin oraș, pentru fitness, în
sport. De asemenea, se pot dovedi un accesoriu
extraordinar pentru o întâlnire casual, fiind ideali
pentru ținutele lejere și mai îndrăznețe.
În ultimii ani, se pare că fiecare sezon are un
moment specific pentru adidași. De la cei
Salomon de la Sandy Liang până la pantofii înalți
în stilul anilor ‘80 de la Coach, designerii nu s-au
sfiit de detaliile sportive. Au existat și o mulțime
de colaborări high-low, de la alergătorii retro de
la Keds și Altuzarra până la parteneriatul Cecilie
Bahnsen cu Asics, pentru care designerul danez
a creat adidași personalizați unici, împodobiți
manual, folosind stocul din sezonul trecut. Astfel,
în 2023, când vorbim de acești pantofi sport
vorbim de stilul retro, anul acesta revenind în
atenție modele precum Adidas Samba, Air Force
1, Stan Smith sau Asics.

Totodată, serialul „Stranger Things” a avut un impact
în lumea modei, aducând în atenție stilul anilor ‘80
cu adidașii high top. Tot anul acesta au re-intrat în
trend cei pentru drumeții, care au devenit favoriți în
stilul stradal fiind purtați de celebrități precum Emily
Ratajkowski și Bella Hadid. 



GAMING UPDATE 

UPDATE
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Murder Mystery 2 este un thriller comic care îi are ca
protagoniști tot pe Nick și Audrey Spitz, portretizați de Adam
Sandler și Jennifer Aniston. Acțiunea se învârte în jurul celor
doi (care se vor a fi detectivi), surprinși în mai multe
ipostaze care le sabotează misiunea. Printre gloanțe și
alergătură, ei formează un duo comic. Deși nu vine cu
noutăți în modul în care este realizat scenariul și nici nu este
o producție de Oscar, este totuși un film plăcut, distractiv.
Poți vedea  întâi Murder Mystery 1 (din 2019), apoi cel de al
doilea film din 2023, amândouă disponbile pe Netflix. 

UPLOAD MOVIE



O lume unde grija fiecăruia este să supraviețuiască, remake-ul
Resident Evil 4 a fost lansat în martie 2023. Acțiunea se
desfășoară într-un oraș european unde toți locuitorii se
comportă bizar și misiunea principală este de a o salva pe fiica
președintelui. Jocul nu este ușor, mai ales în anumite etape.
Remake-ul mult așteptat al jocului „care a revoluționat Survival
Horror” te lasă să extinzi povestea de la 10 la 25 de ore,
încercând fiecare stil. Este compatibil cu majoritatea
consolelor și poți să retrăiești sentimentul Resident Evil 4.
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CATCH UP BUCUREȘTI 

END UP 

Ești un amator de adrenalină? VMax Karting București este
locul perfect. Circuitul de 700 de metri, dar și tehnologia
avansată care îți permite confortul maxim sunt doar două dintre
avantajele celei mai mari piste interioare din sud-estul Europei.
VMax este înființat de un pilot profesionist care a vrut ca
experiența trăită de el să fie accesibilă tuturor. Dacă vrei să
descoperi pilotul din tine, VMax este situat la Pavilionul C4-C5
din Romexpo.

Adesea în mijlocul unei plimbări plăcute de seară te
lovește senzația de foame și pofta de pizza. Din fericire,
Treevi Pizza Al Taglio are 9 locații în București care te pot
salva. Poți sta înăuntru sau poți lua la pachet și să
continui plimbarea. La Treevi îți iei pizza la felie, care,
deși mai scumpă, este poate cea mai bună din oraș.
Treevi este acolo pentru a-ți satisface foamea, trebuie
doar să te decizi ce alegi. Speciale sunt cele cu trufe, cu
pancetta sau calabra.


